

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 174 (6020)

Среда, 2 сентября 1953 года

Год издания
двацать четвертый

Цена 15 коп.

Подготовить стройки к работе в зимних условиях

Наша страна осуществляет величественную строительную программу. Под руководством Коммунистической партии и Советского правительства трудащиеся нашей Родины воздвигают новые города и поселки, гигантские водохранилища, мосты, возводят мощные электростанции, фабрики, заводы.

Грандиозных размахов жилищного, культурно-бытового и другого строительства требует, чтобы наши строительные организации работали ровно, ритмично, бесперебойно во все времена года. Строительная программа с одинаковым успехом должна выполняться зимой и летом, осенью и весной.

Суровая сибирская зима предъявляет нашим строителям особые, повышенные требования. Ровная, ритмичная работа всех звеней строительного производства в зимнее время возможна только при условии своевременной и дружной подготовки к зиме всего хозяйства на стройплощадках, проверки и ремонта бетонно-растровых заводов и узлов, агрегатов и механизмов, заглаживаемой заготовки таких материалов как песок, гравий, известняк, глина и другие. Опыт прошлой зимы показывает, что производственные задачи были успешно решены там, где вовремя и организованно готовились к работе в зимних условиях. Там же, где подготовка к зиме пустяки на самотек, — были допущены большие недостатки, которые впоследствии привели к крупным перерасходам средств и материалов.

В этом году строители города как будто своевременно принялись за подготовку к зиме. По всем строительным трестам и строй управлениям уже явно известны приказы и составлены графики ремонта паро-силового и энергетического хозяйства, подготовки глинняных карьеров на кирпичных заводах, заготовки запасов песка и гравия, капитального ремонта производственных предприятий.

По тресту «Сталинскпромстрой» такой приказ и графики были подведены до свечения строй управлений и предприятий еще в июне. По всем объектам были установлены сроки выполнения и указания лица, под непосредственным контролем которых должна была проходить подготовка к зиме.

После изложения приказа прошло два с половиной месяца. Сроки многих работ уже истекли, между тем сами работы остались невыполненными.

В редакцию нашей газеты и горисполком в последние месяцы поступило много писем трудащихся с требованием, чтобы трест «Сталинскпромстрой» убрал бетонно-растровый завод, оставшийся в жилом квартале по соседству с 17-й средней школой. Заводской шум мешает занятиям в школе, не дает возможности металлургам отыскать после работы. Однако руководители треста тт. Сынко и Балашинов, неоднократно обещавшие убрать завод, не спешат выполнять свое обещание. Дело в том, что прежде чем убрать этот завод, нужно было построить новый на Мокховом болоте. По графику, установленному тов. Сынко, этот завод нужно было построить к 1 августа. Между тем руководители строй управления № 4 и 10 тт. Фролов, Аникин, Пахотин и Трахонитовский настолько безответственно относились к строительству завода, что сейчас трудно сказать, когда это строительство будет закончено.

Встреча артистов Бурят-Монгольского театра оперы и балета с шахтерами

Радостно встретили праздник День шахтера трудащиеся поселка Абашево. В недавно построенном прекрасном здании клуба шахтеров собралось свыше 500 человек. Вечером к нему приехала группа артистов Государственного ордена Ленина Бурят-Монгольского театра оперы и балета.

Заслуженный артист Бурят-Монгольской АССР Н. Маторин поздравил собравшихся с праздником шахтеров и пожелал им производственных успехов во славу Родины. Затем тов. Маторин рассказал о творческом пути Бурят-Монгольского те-

атра.

В состоявшемся концерте приняли участие — заслуженная артистка РСФСР Л. Сахьянова, заслуженные артисты Бурят-Монгольской АССР Е. Кругловская, П. Балмаев, Н. Маторин, артисты: доктор т. Талзакин, Т. Анижан и др.

В программу концерта входили произведения русской и западной классической музыки, ряд сочинений советских композиторов, а также танцевальные номера. Концерт прошел с большим успехом. Горячим теплою благодарил гостей и пожелал им творческих успехов в работе.

В. НИКОЛАЕВ.

Почетные шахтеры Донбасса

СТАЛИНО. На шахтах бассейна вручены знаки «Почетный шахтер», которым к горизонтальному празднику награждены 553 старейших рабочих комбината «Сталинуголь».

Шахтер в Сталинской области почетное звание носят более 6 тысяч угольщиков. Среди почетных шахтеров немало механизаторов, овладевших новой техникой. В Маховске тов. Конопов первым освоил

Пленум Советского Комитета защиты мира

31 августа в Москве, в Октябрьском зале Дома Союзов состоялся расширенный пленум Советского Комитета защиты мира. Для участия в работе пленума в столицу прибыли представители республиканских, краевых и областных комитетов защиты мира. Присутствовали представители профсоюзов, ЦК ВЛКСМ, Антифашистского Комитета советских женщин, Антифашистского Комитета советской молодежи и других общественных организаций.

На пленум собрались деятели науки и культуры, передовики промышленности и сельского хозяйства, активные участники борьбы советского народа за мир.

Краткий вступительным словом пленум открыл писатель И. Эренбург. Он сказал,

что президиум Советского Комитета защиты мира создал настоящий пленум для того, чтобы обсудить, как советские борцы за мир могут действовать для осуществления важнейших решений, принятых

Прямой долг местных партийных органов — укреплять школьные партийные организации, глубоко интересоваться жизнью и работой комсомольских и пионерских организаций, повышая их роль в коммунистическом воспитании подрастающего поколения.

(«Правда»).

Резолюция пленума Советского Комитета защиты мира

Заслушав и обсудив доклад Н. С. Тихонова об итогах сессии Всемирного Совета Мира, пленум Советского Комитета защиты мира с участниками представителей областных, краевых, республиканских комитетов защиты мира и общественных организаций СССР с утверждением отмечает успехи, достигнутые народами мира в борьбе за сохранение международной безопасности.

Все люди доброй воли с радостью встретили перемирие в Корее, явившееся крупной победой корейского и китайского народа и всего лагеря мира и демократии.

Советский народ, неустанный и последовательный борец за мир вместе со сторонниками мира всех стран, видит в этой победе возможность мирного разрешения спорных вопросов в частности, решения вашингтонского соглашения министров иностранных дел трех держав, а также попытки реакционных кругов США совместно с лихтенштейнскими

ле расширяют Северо-атлантический альянс, создают новые военные базы во всех частях света, усиливают гонку вооружений, продолжают политику «холодной войны», политику провокации против Советского Союза и стран народной демократии. Агрессоры противодействуют политике урегулирования международных проблем на основе взаимной договоренности заинтересованных сторон.

Именно этой цели ссылаясь на мирное разрешение спорных вопросов служат, в частности, решения вашингтонского соглашения министров иностранных дел трех

держав, а также попытки реакционных кругов США совместно с лихтенштейнскими

правиками сохранения и укрепления мира и международной безопасности.

Советский народ стоит за мирное сосуществование народов, за развитие экономического и культурного сотрудничества между ними.

Внутренняя политика Советского правительства, направленная на всемирное урегулирование международных проблем на основе взаимной договоренности заинтересованных сторон.

Советский народ одобряет и поддерживает решения Всемирного Совета Мира и активных участников на всемирном урегулировании международных проблем на основе взаимной договоренности заинтересованных сторон.

Полное одобрение всего советского народа встремляется предложить Советского правительства по мирному разрешению германской проблемы, содействующее возрождению Германии, как великого народа и открытию для германского народа пути к восстановлению его национального единства, к созданию демократической миролюбивой Германии. Советский народ приветствует усиление германского народа, борющегося за объединение своей страны в единое, миролюбивое, демократическое и культурное развитие страны.

Настойчиво борясь за дело мира, советские люди в то же время помнят о необходимости повышать бдительность к проискам подкапитанов войны и неустанные укреплять и совершенствовать оборону великого Советского Союза. Располагая всеми видами современной военной техники, советский народ никому не угрожает и не угрожает и попрежнему твердо настаивает на быстрейшем достижении союзнических соглашений о значительном сокращении вооружений и запрещении применения атомного, бактериологического и других видов оружия массового уничтожения людей.

Советский Комитет защиты мира выражает твердую уверенность в том, что все советские люди горячо отклинутся на призывы Всемирного Совета Мира и активным участием в движении за мирное урегулирование международных проблем с новой силой продемонстрируют перед всем миром свою неизменную волю в мире и единстве теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, твердо и последовательно отстаивая политику мира.

Пусть во всем мире восторжествует дух мирных переговоров!

Силы войны должны отступить!

Всемирным Советом Мира на его сессии в Будапеште.

На повестке дня пленума один вопрос — итоги сессии Всемирного Совета Мира и задачи комитетов защиты мира в СССР.

С докладом выступил председатель Советского Комитета защиты мира Н. С. Тихонов.

Докладчик подробно осветил итоги будапештской сессии Всемирного Совета

Мира, которая наметила новые пути в борьбе за мирное урегулирование всех международных разногласий и способствовала расширению и укреплению фронта сторонников мира.

По окончании прений пленум единодушно одобрил резолюцию по юбилею С. Тихонова и постановил создать в декабре этого года пятую Всесоюзную конференцию сторонников мира.

(ТАСС).

Новый учебный год начался!

Первый урок

Кончилось лето. Отшумело веселыми письмами пионерами, интересными походами. Сегодня утром по улицам с книжками и тетрадями прошло молодое население города: дети металлистов, шахтеров, железнодорожников, отдохнувшие и опрелые за лето, начали новый учебный год.

В просторную школу № 90, Томской железной дороги, снова пришли хозяевушки. Первоклассников привели родители. Возле Нонны Олейниковой, маленькой девочки с тонкими косичками и огромными розовыми лентами — мама и бабушка. Ноне нет еще полных семи лет. Здесь же Лариса Яковлевна, Вита Коновалов, Витя Кутузов, курина и смешливая Галия Базукина. Ребята еще не

могут пройти мимо новых провокаций пижателей войны. Агрессивные круги США и других империалистических стран пытаются усыпить бдительность народов. Выступая на словах за мир, они на

пограничные агрессивные силы, препятствующие достижению соглашений.

Советский Комитет защиты мира заявил о своем полном одобрении решений Всемирного Совета Мира, требующих урегулирования спорных вопросов между государствами путем переговоров и своим активным действиями в защиту мира соревнованием агрессивных сил, препятствующих достижению соглашений.

Советский народ полностью разделяет уверенность миллионов сторонников мира всех стран в том, что при наличии добрых воли можно найти пути к урегулированию спорных и нерешенных вопросов и тем самым обеспечить длительный и прочный мир.

Советские люди горячо одобряют и поддерживают миролюбивую внешнюю политику



Первый день занятий в первом классе «В» средней женской школы № 26. Фото П. Дуллинского.

Радостное событие

Большая площадка возле второй средней школы, окруженная высокими тополями, в это раннее утро ожива. Задолго до 8 часов сюда, словно ручьи, стекались жизнерадостные воспитанники школы. Всюду алеют пионерские галстуки, белые перчатки. Школа оживла.

Торжественно звучит первый звонок. Одни из друзей заходят в школу в большие светлые классы. Вскоре они выстраиваются в зале на линейку, посыпанную новым учебным годом. Директор школы Николай Григорьевич Зубков поздравил учащихся с началом занятий, призвал прилежно учиться, соблюдать правила поведения.

Слово взяла ученица 10 класса Лонжакова, обратившаяся с приветствием к детям, впервые пришедшим в школу. Ее подруги вручали букеты цветов первоклассникам, учительница Валентина Александровна Толмачевой.

Урок начался. Учительница Глафира Матвеевна Дрик провела первый урок по русскому языку в 6-м классе «В». Она говорит о том, какое значение в жизни советских детей имеет изучение русского языка, приводит высказывания класси-

П. БУРДОВИЦЫН.

Школа хорошо отремонтирована

Мы, учителя средней школы № 30, находящейся в поселке Абашево, с радостью сегодня начинаем занятия. Здесь созданы все условия для нормальной учебы детей. Во время летних каникул здание школы было капитально отремонтировано. Перебраны и покрашены полы, произведена побелка стен, оштукатурены ок-

на. Серьезную помощь нам оказал коллектив шахты «Абашевская-2» (начальник т. Резников). Особенное добросовестство

выполнили работы бригада майлов, возглавляемая тов. Путенковым.

М. КОРЕЦКИЙ,

директор школы.

ремонтированы колесики,
насаживались на пал.

